

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

● ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АВГУСТА 1980 ГОДА

● № 179 (17299)

Цена 2 коп.

ИНИЦИАТИВА

ПОДДЕРЖАНА

Доярки Наумовской фер-

примеру инициаторов рай-

вотноводов совхоза «Крас-

ное знамя», ведут борьбу за

получение наивыещих на-

доев на дешевых летних

Суточная продуктивность

коров в группах таких доя-

рок Наумовской фермы как В. Майер, Г. Бриц

А. Бресская, составляет сей.

пеху дела во многом

нас 11-12 килограммов. Ус-

собствует хорошо организо-

ванное кормление дойного

круглосуточно пасут коров,

строго выдерживается рас-

порядок дня, маршрут

По расчетам специали-

стов совхоза свои обяза-

гельства на летний паст-

бищный период — надоить

килограммов молока - на-

умовские животноводы ус-

В. ВЕДЕНОВ. Томский район.

пешно выполнят

каждой коровы по 1.200

стада. Две смены пастухов

мы совхоза «Сибиряк»

онного соревнования -

кормах.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро обкома КИСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облеовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического ревнования кормозаготовительных комплексов и отрядов по производству витаминной травяной муки за вторую с начала сезона 540 тонн половину июля, признали победителями коллективы кормозаготовительных комплексов:

плекса А. Д. Салагаев);

Асиновского района

совхоза «Молчановский»

коллективы по производ-

ству витаминной травяной

Молчановского района (на-

«Новиковский»

Герасимов);

Масленников);

Кечин);

MVKIII:

совхоза «Авангард» Ко- ник комплекса Г. Н. Борижевниковского района (нанальник комплекса В. А.

откормсовхоза «Кожевниковский» Кожевниковского района (начальник комплекса В. Я. Гончаров);

совхоза «Родина» Томского района (начальник комплекса А. А. Матвеев); совхоза «Октябрь» Томского района (начальник комплекса В. И. Марков); колхоза «Маяк» майского района (начальник комплекса М. С. Сныт-

совхоза «Молодежный» Томского района (начальского района (АВМ-0,65, машинисты Волков, П. В. Блинов, П. А. Чуващов), где выработано травяной муки І класса;

птицефабрики «Туганская» Томского района (СБ-1,5, машинисты смен Сук, В. В. Долганов, совхоза «Побела» Томско-В. И. Тетерский), тде прого района (начальник комизведена 761 тонна травяной муки I—II классов; «Комсомолец» птицефабрики «Томская» чальник комплекса Н. В.

Томского района (СБ-1,5, машинисты смен А. И. Казаков, А. И. Железнов, Л. И. Усков), где выработано 772 Асиновского района (на-чальник комплекса В. И. тонны травяной муки, том числе 676 тонн І—ІІ классов:

«Кандинский» совхоза Томского района (АВМ-0,65, машинисты смен А. В. Филиппов, М. Ф. Костромин, чальник комплекса Н. Т. А. Н. Прокопенко), где произведено 360 тонн травяной муки, в том числе 322 тонны I-II классов;

чарского района (АВМ-1,5, машинисты смен Н. В. Гончаров, Н. А. Широков), где выработано 550 тонн травяной муки, в том числе 290 тонн I-II классов;

колхоза «Первое мая» Первомайского района (ABM-0.65, машинисты В. Ф. Кондратюк В. И. Синкинов), где произведено 385 тонн травяной муки, в том числе 270 тонн I-II классов;

плавзавода (АВМ-1,5, начальник комплекса В. В. Шишкин), где выработано 575 тонн травяной муки II класса;

колхоза «Россия» Зырянского района (АВМ-1,5, машинисты смен И. Н. Курапроизведено 464 тонны травяной муки, в том числе 183 тонны Г—ІІ классов. 183 тонны

совхоза «Мирный» Том-

Ударная декада

ЛЕТНИЙ КОМПЛЕКС: НА ЛУГАХ И ФЕРМАХ



△ к 1 августа план заготовки травяной муки выполнен на 49, сенажа — на 57, сена — на 36 процентов. В пересчете на условную голову скота это составляет 5,4 центнера кормовых единиц - уровень прошлого rona

△ Коллективы АВМ Томского района успешно справились со своей задачей в июле - произвели две треги планируемого количества травяной муки

∧ Александровский район выполния план закладки сенажа

Оперативные данные на 1 августа о ходе заготовки кормов в соревнующихся районах (в центнерах кормовых единиц на условную толову скота):

Негарский III егарский	6,3
Томский	6,5
Асиновский	6
Первомайский	4,5
Зырянский	3,9

4 E C T b

пополнились соответственно только на 5 и 4 процента. Кривошеинский Соревнующийся с Томским Асиновский район имеет самый высокий (63) Парабельский процент заготовки сена, Колпашевский сенажа — 43 процента. Ха-Александровский рактерно. что и в минув-Каргасокский шие два дня второго вида Тегульдетский кормов прибавилось всего Верхнекетский два процента. Перед последней По области дневкой июля Первомай-

Последние два дня июля зеленая жатва прибавила в шли, как говорится, почти центов. темпе. Объемы заготовлен- «ухо в ухо»: в первом в Тради кормов возросли: трарасчете на единицу ловья было больше на 0.1 вяной муки — на 3, сенажа — на 5,5 и сена — на 4 центнера кормовых единиц. процента. Наибольший при-К 1 августа разрыв увеличился и составляет уже 0,6 рост грубых кормов обеспечили хоздиства Кожевни- центнера кормовых единиц. ковского района. Это тот Как и в прошлые годы, молчановцы входят в групзадел (по сравнению другими районами), котопу лидеров, а соседи с таким же постоянством от-

рый необходим для своевременного переключения сил на уборку урожая. Кожевниковцы по количеству припасенного фуража на условную голову скота заметно опережают томичей и шегарцев. В Томском районе — самая высокая насыщенность поголовьем животных, но здесь и сил на заготовку кормов брошено больше. Многие пригородные хозяйства намеревались закончить к 1 августа заготовку сена и сенажа, сделать две трети пла-

на условную голову скота Чаинский район опережает лишь Каргасокский, Тегульдетский и Верхнекетский. Результаты двух дней не обнадеживают. А с начала сенокоса планы не выполнены и на треть. Парабельцы нынче стали авторами маленькой сенсана по травяной муке. Втоции - впервые за многие годы обощли колпашевцев рой пункт выполнен, а вот первый... 30-31 июля запапо темпам заготовки кор-

содействовали этому. После долгой раскачки они только теперь приблизились к расчетной производительности.

Не сошлись в тактике сенокоса каргасокцы и александровцы. В крайнем северном районе за два дня заложено 15 процентов се нажа, а всего — 105 про центов к плану. Каргасокский район имеет больше ский и Зырянский районы сена, а сенажа — 11 про-

Традиционно замыкают сводку Тегульдетский Верхнекетский районы. Ко нечно, на Кети условия и сенокосные угодья не те, что на Чулыме, намного хуже. Тегульдетцам грешно отставать от своих ближайших соседей, как Верхнекетскому району — от Колпашевского и Парабельско-

Сейчас, когда погодные условия улучшились, важно мобилизовать все силы на завершение заготовки кормов в первой декаде августа. Для южных районов это реальная задача. Время накопления запасов для наиболее качественного фуража уходит, а сделать нужно многое. Необходимо усилить руководство кормозаготовительными комплексами и отрядами, обеспечить надежную эксплуатацию и обслуживание техники, полнее использовать преимущества ипатовского

PEMOHT -BOBPEMЯ

метола.

Ремонт животноводческих помещений, зерноскладов, сушилок в этом году хоро шо идет в колхозе «Рассвет». Если в прошлом году к этому времени в хозяйстве не все было готово к приему зерна, то нынче другая картина: из четырех зернокомплексов три уже готовы, четвертый будет сдан в эксплуатацию пято-

К ремонту подключились агрономическая и инженерная службы; с их помощью опробована зерносушилка в Калмацком отделении. Большой объем работ выполнен здесь. Поставлены новые машины по бчистке зерна, очищены ток, территория вокруг не-

Хорошо работает комсомольско-молодежное звено зерносушильщиков под руководством В. Иртышкина Куяновском отделении. Одна сушилка уже сдана, вторая тоже будет готова, к пятому августа.

К приему зерна почти подготовлены полностью склады в Кульдорском отлелении. Проведена первичная дезинфекция, на днях сделают вторичную

о. логинова, Первомайский район.

С НАГРАДОЙ, ТОВАРИЦИ!

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Запалной Сибири и достигнутые трудовые успехи от имени Президиума Верховного Совета СССР Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждена медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» группа работников предприятий, учреждений, организаций, партийных и советских органов Томской области, а также группа работников предприятий и ор-Министерства ганизаций лесной и деревообрабатыпромышленности СССР. Высоких наград Преилиум Верховного Совета

РСФСР удостоил: Борзова Виталия Гурьевина — главного врача Каргаокской районной больницы. Вельша Александра Ивановича — энергетика Пара-

бельского комбината коммунальных предприятий. Гумнову Любовь Афанасьевну — закройщицу Средневасютанского Дома быта,

Каргасокский район. Ефремова Геннадия Владимировича — секретаря парткома Стрежевского управления буровых работ.

Зайневу Людмилу Васильевну — заведующую педиат рической службой Стрежевской городской больницы.

Зоркальцева Виктора Ильича — первого секретаря Стрежевского горкома КПСС Кривошапкину Степачович - учительницу Александровской средней школы, Александровский район.

Мангазеева Владимира Павловича — заместителя заведующего отделом обкома КПСС.

Молькина Василия Георгиевича — председателя исполнительного комитета Колпашевского городского Неретина Юрия Михай-

та бытового обслуживания

населения, город Стрежевой. Панову Елизавету Прокопьевну — парикмахера комбината бытового обслуживания населения, Кол

пашевский район. Алевтину Прикащикову Михайловну — библиотекаря городской библиотеки, город Стрежевой.

Серегину Агриппину Васильевну — учительницу средней школы № 2, город Стрежевой.

Шишлову Галину Ивановну - учительницу Парабельской восьмилетней школы, Парабельский район.

Богданова Валентина Николаевича — бригадира Кар гасокского лесопромыппленного комбината.

Есаулова Федота Михайловича — мастера Каргасоклесопромышленного СКОГО

Фадеева Сергея Антоновича — бригадира Каргасок-• лесопромышленного комбината.

Перестыковка на

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ стыковочного узла, распополетом. 1 августа. (ТАСС). 115 дней работают на околоземной орбите космонавты Леонид Попов и Валерий Рюмин.

В соответствии с программой полета орбитального научно - исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-37» 1 августа осуществлена перестыковка корабля «Союз-37».

Как сообщалось, космический корабль «Союз-37», доставивший на борт комплекса Виктора Горбатко и Фам Туана, был пристыкован к станции со стороны ее агрегатного отсека. Перестроение комплекса выполнено для освобождения

ложенного на агрегатном, отсеке «Салюта-6» с целью проведения в дальнейшем транспортных операций по снабжению орбитального комплекса топливом и грузами, необходимыми для работы и жизнедеятельности экипажа.

В 19 часов 43 минуты московского времени прошло разделение корабля «Союз-37» и станции «Салют-6». В расчетное время взаимного поиска и сближения космических аппаратов, после чего станция совершила разворот на 180 градусов. Затем были осу-

стыковка корабля «Союз-37» к станции «Салют-6». После проверки герметич-

ности стыковочного узла космонавты открыли внутренние люки и перешли на станцию.

На всех этапах перестроения орбитального комплекса экипаж действовал четко и уверенно. А бортовые

системы — безотказно. Завтра в программе работы экипажа - уборка побыли включены системы мещений орбитального комплекса, физические тренировки, часть дня будет предоставлена для отдыха космонавтов.

Состояние здоровья Леонида Попова ществлены причаливание и Рюмина хорошее.





Величественные сосны все теснее обступали узкую дорогу. От деревьев терпко пахло разогретой смолой, с цветущих полян — нежно тонко брусничником.

На мачтовых стволах насечены стрелы с густым и длинным оперением. Вместо наконечников — ярко-алые воронки, наполненные тягуней беловатой жидкостью. Насколько хватало глаз нарезанные желобки розовели на темных стволах и в самой глубине бора. Мы оказались на плантации добытчиков живицы.

Живиней называют смолу сосен и кедров. Это ценнейшее сырье для производства канифоли, скипидара. С кажлым годом потребности в нем возрастают. Охотниками за солнечной каплей» поэтично называют иногда рабочих подсочки. Более 300 человек заняты этим леспромхозах объединения Томлеспром. В прошлом году ими добыто почти 650 Мы давно были наслы-

шаны об одном из лучших добытчиков живицы Александре Григорьевиче Черпецове из Катайгинского песпромхоза. И вот теперь разыскивали его сторожку среди векового бора. Вскоре юказалась рубленая избушка. Стая собак встретила нас дружелюбным лаем. — Тихо вы, тихо, гостей смутите, — враз усмирил сов хозяин лесной сторожки, чернявый пятидесятилетний мужчина с веселым и живым взглядом.

Мы познакомились Александром Григорьевичем и Павлом Дубаносом. Прямо к спиленной сушине был приставлен ско-CTOIL. По чистой клеенке бродили

комары. В воздухе мельтешили мошки, звенели живые комариные волны, приливая с методичностью морского прибоя. Мириады летучих насекомых, казалось, заполнили все свободное пространство между деревьями. От них спасали лишь запах мази с дегтем да осторожный дымок таежного костра из расколотых плах.

— Это с скучная наша таежная жизнь, — рассуждал Александр Григорьевич. — Работы нам с Павлом хватаетуспевай поворачивайся. Еще с января стволы окорять начали, направляюбоковые «усы». Живицу вывозили. Почти 30 бочек добыли — побольше пяти тонн при плане полторы. Ну, а с мая по октябрь подсочников страда. У нас с Павлом на двух участках около 9 тысяч деревьев подсочено. И к каждому за сезон подойти надо раз по 15-20. Сотни километров набегаешь, да еще с грузом.

Изредка налетал ветер, закручивая в легонький смерч пригоршни седого пепла. И тогда собаки блаженно тянули морды к костровищу. — Хорошо поработаешь,-

продолжал Чернецов, — и шое, диковинное. кую живность. И собак поэтому держим: на охоту они не способны. Выводок рябчиков как-то совсем рядом завелся. Из согры на чернику вылетят, посвистывают. Хорошо. Сидим столом, любуемся на них. А то еще белочка повалилась бегать, совсем ручная стала. Чирки на озере пла-

Barot,

Анна Алексеевна, живет. Хлеб печет, по хозяйству помогает. К рыбалке тут у нас пристрастилась. Сидит как-то на берегу Кедровой с удочкой, а самая молодая ля лесовоза. собака шум услышала и на ту сторону переплыла. Медведь в малиннике как фукнет на нее — иопугал. Анна Алексеевна тоже подхватилась и к избушке. Болото нипочем. Ночью гость мохнатый к нам пожаловал. Давай вокруг ходить, вынюхивать что-то. Три раза пришлось в темноту стрелять дробью. Едва от-Любопытный пугнули. зверь. А собаки попрята-

нет их тут вовсе. Александр Григорьевич приглашает посмотреть Кедровую. Идем через лотистую пойму по шаткому бревенчатому настилу. Какая красота! Под шубой столетних деревьев вода еще темней и студеней. и студеней. Встает над берегом мягкий зеленый дым молодых кедров, обсыпанных шишками. Павел достает долбленый из целой осины обласок, напоминающий пирогу. нем легко можно плыть вдвоем и перевозить груз.

лись, помалкивали, будто и

— Кедровая в знаменитый Обь-Енисейский канал впадает, поясняет Чернецов, — а канал—в озеро. Боль-Вода в отдых веселее. Люблю вся- нем вроде как бугрится: лодка уходит - и пропадает, не видно ее. Водораздел здесь. Течение сильное сторону Енисея и Кети...

Разными путями прихо-дят на подсочку люди. Александр Григорьевич сять лет (до 1953 года) был промысловым охотником и рыбаком в Белом Яре. Потом более четверти века волителем лесовоза в лес-

довым был работником. На склоне лет снова вспомнил первую профессию, увлек Павла Дубаноса — тоже в нелавнем прошлом водите-Павел-комсомолец. Жи-

вет с семьей в Катайге. — У нас тут хороший радиоприемник, - говорит он. — Так что мы всегда в курсе всех новостей. дим за Московской Олимпиадой. Почту свежую нам когда Анна Алексеевна привезет, когда мастер подсочки с попутной машиной С транспортом плохо, а он очень нужен подсочникам. Зимой от канала до избушки по 12 километров ходим: все на себе.

В завершающем году пятилетки я принял обязательство два плана выполнить, а сам Александр Григорьевич намерен три нормы сезонные Очень нужна живица государству. В прошлом году Катайгинский леспромхоз сдал 90 тонн, а можно влвое больше.

Покидая гостеприимных хозяев, я оглянулся сторожку, приземистую прилепившуюся к самому подножию 25-метровых сосен. Грозно гудит этот старый бор в дни непогоды дышит влагою летних дождей и туманов, стряхивает с ветвей сугробы слежалого снега. Но в любое время года всегда на ногах неутомимые первопроходны тайги с речки Кедровой. Удачи вам, полновесного сбора даров сибирского леса! В. ФЕДОРОВ.

на снимках: ветеран лесной промышленности А. Г. Чернецов; П. А. Дуба-HOC.

Фото Н. Потапова,

Телятницы Наталья Ожогина и Мария Кулиева из

C B E 3 A A

совхоза «Чулымский» -обе комсомолки. Наталье -23 года, Марии — 18. В группе, которую они обслуживают, 160 телят в

возрасте до шести месяцев. Грушпа большая, поэтому от девушек требуется максимум трудолюбия и стара-Со своим делом они отлично справляются. Бывают дни (особенно, когда налоедает гнус), в которые подруги проводят со своей группой целые дни. Отсюда результаты: среднесуточ-798 грамные привесы мов при плане 600.

Н. Ожогина и М. Кулиеудерживают второе место в соревновании телятниц района. Свои успехи они юсвящают XXVI съезду

Б. ЯКОВЛЕВ.

ХОРОШИМ KAYECTBOM

В совхозе «Новиковский» проводится большая работа по ремонту помещений и благоустройству территории Новотроицкой фермы. Разбирается контрольный двор, территория фермы. Под контрольный двор, рассчитанный на 40 голов, приспосабливается

телятник. Расчищается место для прокладки бетонного подъезда. На ремонте хорошо трудится бригада Николая Ивановича Вертинского.

сы сенажа и сена в районе

На состоявшемся недавно заседании парткома были назначены ответственные лица за ремонт помещений. И это не замедлило сказаться на ходе ремонтных и благоустроительных работ. К. ЛАПИН. Асиновский район.

ПОДГОТОВКА

K 3 M M E В совхозах «Петровский»,

«Белостокский», «Приобский» полным ходом идет животноводческих ремонт помещений. «Петровском» в трех

дворах разместится тысяча голов крупного рогатого скота, в том числе 350 коров. В одном из дворов, рассчитанном на 350 мест, заканчивается ремонт полов, бетонирование проходов, замена кормушек. Ремонт транспортеров навозоудаления ведет бригада прорабского участка.

В двух других дворах заканчивается переборка полов. Работа эта трудоемкая. закончат ее строители в

На Елизарьевском молочном комплексе ремонт не требуется - он недавно построен. А в старых дворах, оборудованных под телятник и родильное отделение, работы заканчиваются.

В Малиновском отделении совхоза «Кривошеинский» в стадии завершения ремонт воловни и телятника.

мов. Впрочем, и соседи по-

стают от них.

ский -

В другой паре соревную-

Чаинский — явно

щихся районов — Бакчар-

неблагополучно во втором.

По количеству кормоединиц

А вот в совхозе «Володинский» крайне медленно гопомещения к зиме. TOBAT Отремонтирован только свинарник. Здесь вовремя не побеспокоились о том, чтобы обеспечить строительные бригады материалом. А между тем Староет основательного ремонта Г. ЧУРКИН,

главный инженер-строи-Кривошеинского тель райсельхозуправления.

ЗЕЛЕНЫИ KOHBENEP

Высоких надоев за прошедший месяц добились доярки совхоза «Смена». Надой от коровы составил по 10,9 килограмма молока, что выше уровня прошлого года за этот же период на 1,3 килограмма. личных результатов добипередовые доярки Г. М. Шамова, А. И. Шестакова.

Немалая заслуга в этом водителей Ургамского объединения сельхозтехника О. К. Ткача, П. Шурунова. А. А Карпушкина, которые ежедневно и вовремя доставляют на летние плошалки зеленые корма (в расчете по 50 килограммов

расчете на корову).
В. МАРТЫНОВ. Кожевниковский район.

го августа.

Отлично трудятся

здесь электромонтажники А. Д. Ануфриев, А. В. Сте-

панов и другие. Коллективу

энергоучастка по итогам ра-

боты — во втором квартале

присуждено переходящее

Красное знамя управления

Кемеровской железной доро-

Высоких произволствен

ных показателей в пред-

праздничном соревновании

добился коллектив локомо-

тивного депо, опережающий

на целый месяц задание по

объему перевозок народно-

хозяйственных грузов и пассажиров. В депо широко

развернуто социалистическое

соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — до-

стойную встречу». Локомо-тивщики обязались пяти-

летний план перевозок вы-полнить к 7 ноября 1980

Встав на трудовую вахту

в честь Всесоюзною дня же-

лезнолорожника, локомотив-

ные бригады провели 880

которых дополнительно пе-ревезено более 600 тысяч

тонн грузов, сэкономили 90

тысяч киловатт-часов элект-

роэнергии, 60 тонн дизельно-

го топлива. Мастерами вож

ления тяжеловесных поездол

Я. А. Овчинников. В: В. Сле-

вко. Локомотивщики заняли

первое место в социалисти-

ческом соревновании узла

им присуждено переходящее

нечно, понимают, что сде-

лано еще не все для четкой,

ритмичной работы пред-

приятий. С пуском нефтехи-

мического комплекса объ-

ем перевозок грузов резко

возрастет, поэтому реконст-

рукция станций. локомотив-

ного и вагонного депо долж

на быть на первом плане.

Над этим много стоит пора

ботать всем: хозяйствен-

ным руководителям. пар-

тийным и профсоюзным ор-

ганизациям, трудовым кол-

начальник локомотивно-го депо станции Томск-II.

В. МАЗИТОВ

Железнодорожники,

тяжеловесных

Красное знамя.

ги и дорпрофсожа.

бината.

Стальные нити Томского келезнолорожного узла протянулись на большой территории — от станции Тайга Кемеровской области до Бе-Яра Верхнекетского района нашей области.

В эти дни на всех предприятиях узла проходят партийные и рабочие собрания. В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС коллективы берут посоциалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Желевнодорожники обеспечивают вагонами промышленные предприятия: тем самым способствуют выполнению ими планов социалистических обязательств.

Партийный комитет узла подвел итоги соревнования в профессионального праздника железнодорожников. В числе победителей названы коллективы станций Томск-II, Томск-грузовая, энергоучастка, дистанции пути, вагонного и локомотивного депо. Особым ува жением на станции Томск-II пользуется смена маневрового диспетчера первого класса А. Ф. Цедрик. Эта смена стабильно перевыполняет планы по формированию и отправлению поездов. Отлично трудятся здесь ставители поездов Н. Е. Матвеев, А. А. Петров, машинист маневрового тепловоза В. И. Кайгородов, осмотр-щики вагонов И. Н. Ржевский, А. Н. Константинов.

Высокой культурой обслуживания отличается бригада проводников пассажирских поездов вагонного депо, возглавляемая В. В. Ко-

С большой нагрузкой трудится коллектив энергоучастка, которым руководит пожелезнодорожник В. Н. Васенев. Этот коллектив принимает непосредственное участие в работах по электрификации участка железной дороги от станции Томск-II до станции Копылово, предназначенной для строящегося нефтехимком-

А ЖЕЛЕЗНОЙ дороге ветеранов труда, се-мейных династий, пожалуй, больше, чем где-либо. 30-40 лет стажа — этим никого не удивищь.

Один из тех, кто пришел кого профессионального мас- ко, Я. А. Овчинников, депу- Томск-ІІ трудятся ремонт. сюда еще мальчишкой после терства рабочего человека. ончания Тайгинской школы ФЗУ в первые послевоенные голы. - Василий Иванович Бородин. За плечами нович Бородин. За плечами чий стаж—37 лет. Добрый 18 лет работы главным кон- наставник и друг, он придуктором. Затем помощни-ком и вот уже более 15 лет составителем поездов.

В любую погоду и время уток под открытым небом. ране тепереіцний его брига-Рассортировать вагоны, развести их по различным Никитович Дратковский. путям, в зависимости от Первую свою рабочую смеместа назначения груза, скомплектовать огромные эшелоны вагонов — труд ром на паровозе, который очень нелегкий. вел Иван Данилович.

В мае 1980 года министеррования поездов». Это—за- секретарь партийной служенное признание высо- низации депо, Н. Н. Резунен-

многие другие.

ВЕТЕРАНЫ

Один из лучших машинистов тепловоза — Иван Данилович Конинин. Его рабовил молодым рабочим любовь к профессии, научил понимать сложную технику. Тепло отзывается о ветедир коммунист Владимир Никитович Дратковский. ну в далеком теперь уже горючем. 1961 году провел он кочега-Его общественное лицо —

Своим учителем по праство присвоило ему почет- ву считают И. Д. Конинина два года в депо не было ни ное звание «Мастер форми- машинисты Н. Г. Коржев, одного несчастного случая, орга- есть и его заслуга.

тат областного Совета, и ники и проводники. Мы сфо-

Работу машиниста нельзя оценивать только процентами. В прошлом году Иван Данилович брал обязательство сэкономить пве тысячи килограммов дизельного топлива, а сэкономил четыре тысячи. За этим долгие раз- ному празднику думья, точные расчеты и пришли с новыми трудовы мастерство. А результат та- ми успехами. ков, что двадцать смен он работал на сэкономленном

И в том, что за последние нинин; слесарь-ремонтник В вагонном депо станции

тографировали одного из слесарей-ремонтников ходовых частей вагонов Виктора Ивановича Степанова, высс коквалифицированного спе циалиста, активного общест венника

К своему профессиональ

с. позднякова.

* * * на снимках: машиинспектор по охране труда. нист тепловоза И. Д. Ковагонного депо В. И. Степа

Фото Б. Некрасова.



Агрохимический дозор сенокоса

Лугу, как и ниве, необагрохимический милох контроль. И во многих местах страны анализ качества заготавливаемых сейчас кормов стал непреложным законом хозяйствова-

Это помогает управлять качеством тлавного ресурса ферм — будь то сено, сенаж, силос... В конечном итоге повышается эффективность использования кормов, что благоприятно сказывается на производстве животноводческой про-

Еще в давние времена житейский опыт подсказал крестьянину лучшие сроки сенокоса: «В цвету травакосить пора». Наука подкрепила правоту наблюдательных пращуров биохимическими анализами. Клевер, например, в фазе бутонов содержит питательных веществ в 1,5—2 раза больше, чем отцветающий. Но назначить срок косовицы, уборки — только начало: надо еще соблюсти строгие предписания техно-

логии работ, при выполнении которых в урожае сохранялся бы максимум питательных веществ. А это далеко не всегда удается. Причины неоднозначные. На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, в ча-

стности, отмечалось: «По данным ВАСХНИЛ, средпотери питательных веществ в кормах в связи с примитивными методами их приготовления и неудовлетворительными условиями хранения во многих хозяйствах по сену, сенажу силосу составляют более 20-30 процентов».

Как же упредить такое, скажем прямо, расточительное хозяйствование? Решение не простое, ким оно может поначалу показаться. Нужен прежде всего контроль за качест-вом урожая: что потенимелось и что фактически осталось. Раз-

Управление качеством 🛆 АСУ — агрохим 🛆 Неизбежные просчеты 🗘 Осторожно — к траве у дорог 🛆 Руку дружбы - природе

ность показаний выявит и цену сделанной работы, и меру отношения людей делу, степень их ответственности.

Именно это и предусмотрено постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по увеличению производства и повышению качества кормов, принятых в 1978 и 1980 годах. Без широко поставленных инструментальных измерений в современном кормопроизводстве не обойтись. И уже сейчас анализы, сделанные агрохимическими службами, для многих колхозов и совхозов служат компасом в организации «зеленой жатвы».

В Краснодарском крае, например, межхозяйственных лабораторий по контролю за качеством кормов с единым диспетчерским и вычислительным центрами. Подобная единая служба создается в Московской, Горьковской, Ростовской некоторы_х других областях России, а также на Украине, в Молдавии.

Центрами выполнения аналитических анализов на местах становятся зональные (областные и республиканские) межрайонные, районные и межхозяйственные лаборатории. Кроме того, в последние годы уже ствах начали открывать экспресс - лаборатории сейчас их в стране уже несколько тысяч. Для оперативного обобщения информации о качестве заготавливаемых кормов создается автоматизированная система управления (АСУ -

агрохим). Как видим, в стране рож-

лось, что при таком примитивном хранении не ис природе. Проникая чайно!) с почвенными во дами в ручьи, реки и озера силосный сок тубительно сказывался на их эколотии. Обладая огромной ток сичной силой, он в сто раз дается целое научно-произвых вод поглощал кисло водственное подразделение Для нейтрализации современного кормопроизводства. В предстоящее пяодного литра силосного со ка требовались тысячи лит тилетие предстоит заверров чистой воды. Сигналы санитарных служб об этом шить в основном создание этого агрохимического доизменили отношение т зора — помощника животноводческих ферм. А пока темпы и масштабы его ракостей: теперь обязательна боты все еще оставляют желать много лучшего. герметизация. Сейчас есть немало райо-

нов, тде проверено качество

пасенных кормов. Конечно,

это сказывается и на тех-

нологических просчетах в

заготовке зеленого урожая,

и на упущениях при со-

ставлении рационов для

Дело в том, что нельзя збежать погрешности,

кормовыми табли-

пользуясь существующими

цами. В них приведены

весьма усредненные све-

дения о питательной цен-

ности того или иного кор-

ма. Нормативная питатель-

ность килограмма сена, на-

пример, принимается за 0,47

кормовой единицы. А фак-

тически она бывает значи-

тельно ниже — скот недо-

кармливается. Прибегают к

«перебору» — получается

несбалансированный раци-

При интенсивном живот-

питательности кормов

новодстве неопределенность

может свести на «нет» все

прочие усилия и вложения.

И потому уже неотложно

решение задачи о качестве

исходного сырья «живот-

К тому же нельзя упус-

кать из внимания и совер-

шенно новую проблему от-

расли, связанную с окру-

жающей средой. Когда на-

ши хозяйства осваивали в

новодческих фабрик».

он, перерасход кормов.

только десятой части

скота.

избежать

Не будет излишней любая предосторожность взаимоотношениях природы аграрного производства. Сейчас во многих развитых странах беда подкрадывается к сельскохозяйственным угодьям со сторонь интенсивных автострад. Выделяемый в атмосферу ядо витый свинец оседает придорожных полос, прони кает во все растущее рядом уже опасно собирать таких дорог ягоды и гри бы, нельзя размещать посеогородных и других продовольственных куль-

свое время силосование

сочного корма в земляных

траншеях, вряд ли кто по-

кое скрывалось за просто-

нилищ. А потом выясни

тур. У нас подобной загазованности воздуха не на блюдается. Но это не ис ключает профилактических забот о санитарном благо получии урожая у авто страд. Выходит, по-ином; надо относиться и к зеленым угодьям у дорог: не всегда спешить с косой на - не помещает предварительный токсикологический анализ.

С 1947 года в стране ве дется постоянный контроль загрязнением окружаю щей среды и урожая. Зна чительную часть этой рабо. ты выполняют токсикологические отделы агрохимических лабораторий. В дружчеловека с природой залог благополучия земли приумножения ее богатств. приумножения ее д. СМИРНОВ,

обозреватель ТАСС.

«Красное знамя» на Всесоюзной ударной

_____ СПЕЦВЫНУСК № 49 (129)_____

набирает силу социалистическое соревнование по до-стойной встрече XXVI съезда КПСС. О своих обязательствах в честь партийного съезда рассказывает в номере бригалир МСУ-46 Борис Бурматов. 150 процентов выработки решили давать ежедневно в этом коллективе. Накануне Дня железнодо-Томсктрансстрой рассказы вает главный инженер тре-

ста В. П. Тарабрин.

О собрании бригадиров Всесоюзной стройки товорится в информации, опубликованной на второй странице приложения под заголовком «Третий квартал решающий». Собрание отметило, что во втором квартале темпы на сооружений объектов производства полипропилена усилились, план июля на пусковой нитке выполнен на 102 процента Тем не менее, чтобы обеспечить ввод объектов в эксплуатацию в октябре, темпы работ необходимо увеличить на 25-30 процентов. Рядом размещены материалы под рубрикой «Будет котельная — будет полипропилен». По-прежнему низки монтажников МУ-20. О том, почему не ла-

сказывает бригадир этого управления Н. К. Громов. На здания_х 101-м, 102-м 103-м и 117-м застопорились испытания технологического оборудования по той причине, что СМУ-5 и СМУ-14 до сих пор не могут решить, кто же в конце концов отвечает за подземные коммуникации. В результате канализация без хозяина, эксплуатационникам некуда девать сотни кубометров отработанной воды. Об этом рассказывает механик МСУ-46 А. Никере-

«Важнейшая задача» так назвал свое выступление начальник МСУ-46 П. Ф. Выскребен. «Главным мы считаем работу по обучению молодых монтажников. пишет автор. — За девять месяцев уже обучено 73 человека, 114 монтажников повысили квалификацию, 112 человек приобрели вторые специальности, 37 сварщиков аттестованы для работы по высшей категории сложно

В номере читатель найлет зарисовку о бригале Н. И. Пронькина из СМУ-15, материал о проблемах малой механизации и сатири ческий раздел.

В ЕДИНОМ СТРОЮ

идеологическая служба совхоза

«КОМСОМОЛЕЦ» НА

3ATOTOBKE KOPMOB

«Комсомолец» Асиновского района — один из инициаторов областного соревнования за успешное проведение кормозаготовительной кампании. Сейчас «Комсомолец» уверенно идет в лидерах «зеленой жатвы». Это результат большой работы дирекции

и парторганизации совхоза. В совхозе не только задолго до заготовки кормов умело расставили кадры, добившись, чтобы на наиболее ответственных участках работали коммунисты, но и заранее позаботились об организации идеологичской

— Перед заготовкой кор-

мов мы провели партийное собрание, - рассказывает секретарь парткома В. А. Сорокин. — Перед каждым коммунистом были поставлены конкретные задачи. Затем провели открытые партсобрания во всех трех ском, Казанском, Иганобогоеловском, гле принимались социалистические обясозданы три партгруппы: в механизированных отрядах — Новокусковском и Казанском — и у меха-низаторов АВМ. После закормозаготовивершения тельных работ общесовхозное провести собрание, на котором вручим почетные грамоты передовикам и победителям соревнования, занесем их имена в Книгу почета. В

вечер чествования передо-В совхозе действуют восемь центров общественнополитической работы. Один из лучших в районе — в Новокусковском животно водческом комплексе. Им библиотекарь руководит Потехина. Здесь уютно, просторно. Наглядная агитация полно отражает обязательства коллектива на летний период, условия соревнования. Регулярно заполняются графики работы и экран качест-Названы передовые коллективы, дучшие люди — звеньевой Ю. Кусков, Е. Ерофеева, Н. Ригер, Косенкова. Говорится о тех, кто отстает. На отдельных стендах — документы партии и правитель-

На решения июньского Пленума ЦК КПСС в совхозе откликнулись оперативно. Красочные плакаты призывают тружеников овхоза достойно XXVI съезд КПСС. Идет обновление натлядной агитации.

Здесь есть свой постоянный лектор. Это Галина Ивановна Халикова. член общества «Знание». Она уже выступала с лекциями о решениях Пленума ЦК у механизаторов АВМ и на nvrax.

Хорошо подготовлена на-

глядная агитация и во всех отделениях совхоза. Ее оформияет Новокусковский районный Дом культуры. Его директор Юрий Александрович Барков, заслуженный работник культуры РСФСР, рассказывает: — За красные уголки и

центр общественно-политической работы автотракторного парка отвечают Г. Догадова и Р. Серова. Наглядная агитация на АВМ дело секретаря комсомольской организации Г. Мозгова. Регулярно выпускаем «молнии», боевые листки, «Комсомольский прожектор». В Доме культуры два раза в месяц выходит стенгазета «За урожай». Партийная. профсоюзная комсомольская организа ции совхоза имеют свою стентавету с тем же названием «За урожай».

Регулярно выходит бюл летень хода соцсоревнова ния по совхозу «Комсомо-Рубрики впереди», «Отстают в выполнении задания», «Итоги суток» помогают каждому сразу представить положе ние дел. Такие бюллетени в центральной конторе. Их выпускает диспетчер В. П.

партком утвердил список политинформаторов, агитасказывает В. А. Сорокин. -Ежемесячно мы составляем график выступления политинформаторов, график выступлений ректора, председателя сель-Политинформаторы . жают в механизированные отряды, рассказывают соо ходе заготовки Каждый политинформатор имеет на руках свежий но мер нашего бюллетеня. Раз в месяц проводим единый политдень. Последний такой политдень, состоявшийрешениям июньского Пленума ЦК КПСС.

Два раза в месяц во все звенья на заготовке кормов приезжает агитпоезд Асиновского горкома партии. составе поезда - лектор, агитбритада, автолавка, медицинские работники, рикмахерская. Нерелко поездом ездят и наши. но. вокусковские, самолеятель ные артисты. шесть человек. Это учителя, работники Дома культуры. Руководит ею режиссер нашего народного театра Р. Серова.

Работы летнего сельско-- хозяйственного комплекса в разгаре. Неплохо трудится идеологическая совхоза «Комсомолец». Не случайно хозяйство идет по темпам заготовки кормов первым в районе.

с. фомина. Асиновский район.

KAPBEP

новыи по добыче песка оборудует-

ся на реке Киргизке в районе деревни Кудрово. Теперешний Тахтамышевский карьер уже истощил свои запасы. Новое место добычи песка для строительных предприятий Томска намного перспективнее. Здесь булет работать земснаряд, для которого создается искусст венное озеро. Производительность Кудровского карь-

вильно вскрыла недостатки

в работе комитета ВЛКСМ

объединения «Контур» с мо-

лодыми специалистами. По-

добная картина сложилась и

на ряде других предприя-

ера составит 30 тысяч кубометров песка в сутки. Сейчас завершаются необходимые полготовительные работы, которые велутся пол руководством инженера уп равления карьерами объединения Томскстройматериалы Ю. И. Емельянова, Скоро очень нужный строительный материал будет л ставляться в областной

мость усилить контроль за

прохождением стажировки

выпускников вузов, повы-

п. назаркин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«К чему приводят кабинетные расчеты»

Статья монтажника Асиновской ПМК А. Н. Мисника «К чему приводят кабинетные расчеты», опубликованная в «Красном знамени» 18 июня, была обсуждена на расширенном совещании в производственном объединении Томсксельхозмонтажко м п лект. Сделан подробный анализ планирования, подтотовки объектов и производства работ в Асиновской ПМК других организациях. Факты, изложенные статье, подтвердились. Ру-Асиновской оводители ПМК планировали работу бригад без учета трудоеми загруженности. Производственное объединение слабо контролировало качество сдаваемых на комплектацию документов, ритмичность работы монтажных бригад.

С июля с. г. в объединении заведены учет и контроль за комплектацией и производством работ голько по объектам, но бригадам. В настоящее время бригада А. Н. Мисника фронтом работ обеспечена. в. горовой,

директор производственного объединения Томсксельхозмонтажкомплект

«Идет стажировка»

Статья «Идет стажировка» («Красное знамя», 30 мая) обсуждена на бюро Томского горкома ВЛКСМ. Бюро отметило. что газета пра-

тий города — заводах «Сиб электромотор», манометрона вом, режущих инструментов, измерительной аппаратуры, электромеханическом. Здесь тоже неудовлетворительно организована стажировка выпускников вузов. В условиях острой нехватки инженерно-технических кадров дипломированные специалисты используются подчас на рабочих местах. За невыполнение постановления бюро горкома ВЛКСМ «О работе комитетов ВЛКСМ по руководству советами молодых специалистов при подготовке к неделе «Наука секретарям комитетов ВЛКСМ заводов «Сибэлектромотор», электромеханического и манометро вого С. Костылеву, В. Ша талову, А. Говердовскому вынесено предупреж Комитетам ВЛКСМ промышленных предприя-

тий указано на необходи-

сить уровень работы советов молодых специалистов. С. ШАХОВ, первый секретарь Том-. . . . Отдел кадров и совет моодых специалистов объеди-

нения «Контур» провели проверку фактов, указанных в статье «Идет стажировка» Факты подтвердились. Для улучшения организации стажировки выпускников вузов объединении создана комиссия под председательством главного инженера. объединении проведено анкетирование специалистов проходящих стажировку, анкеты обсуждены на заседании совета молодых спе-циалистов. 14 июля на собрании молодых специалистов и комсомольского актива объединения обсуждены меры, направленные на улучшение работы с науч-Б. КОВРИГИН,

главный инженер объе-динения «Конгур»; В. ФИЛАТОВ, председатель совета молодых специалистов объ-

Очередной номер

Вышел из печати пятнад- соревновании за достойную атый номер журнала ЦК встречу XXVI съезда цатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». Он открывается приветствием Л. И. Брежнева участникам и гостям Олимпий-ских игр 1980 года в Моск-Печатаются ответы Л. И. Брежнева на вопросы редакции «Правды». Помещено постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом

встречу КПСС».

Вопросам

партийного строительства посвящены редакционная статья «Идеопогическая комиссия паргийного комитета», статьи «Партийная забота креплении молодежи на селе», «Критика и самокритика в жизни и деятельности

партии», «День открытого

журнала

письма — важная форма партийно-политической работы», «Качество продукции заркало работы предприятия», «Авторитет решения первичной парторгани-

В номере помещены магериалы «Рабочий в составе партийного комитета», «Соревнуются труженики полей», «Неотъемлемая черта стиля хозяйственного руко-

водителя», «Информируем трудящихся», «На отчетновыборном собрании в партгруппе».

В разделе «Из жизни коммунистических и рабочих партий» публикуется статья члена Политбюро секретаря ЦК ВСРП Карол Немета «Работа с кадрамирганическая часть, посто янный элемент деятельно сти ВСРП».

В журнале печатаются письма читателей и другие 3 августа 1980 года

«ЗОЛОТОЕ постоянство» юрия СЕДЫХ

25-летний аспирант из Киева Юрий Седых снова завоевал титул олимпийского чемпиона по метанию молота, повторив свой монреальский успех. Капитан советской команды легкоат летов стоял на пьедестале почета в окружении товарищей по команде Сергея Литвинова, занявшего второе место, и Юрия Таммаобладателя бронзовой награды. Уже в первой попытке Юрий Седых установил новый мировой рекорд и затем еще три раза послал 7-килограммовый «шарик» дальше 80 метров.

я знал овои силы и твердо рассчитывал на одну из медалей, - сказал корреспонденту ТАСС двукратный олимпийский чемпион, — Самым дальним оказался мой первый бросок - именно так и было задумано.

...Первого успеха Юрий добился восемь лет назад. десятиклассник из Никополя выиграл в Киеве Всесоюзную спартакиалу школьников, послав снаряд на 62,96 м. Однако специа листам легкой атлетики ка залось, что хрупкий паренек явно не создан для ме тания молота.

Но в спорте Юрий не желал признать ничего другостав студентом киевско института физической культуры, он попросился трени роваться под руководством Мюнхенской Олимпиады Анатолия Бондарчука. Спустя четыре года, в Монреале, они оба поднялись на олимпийский пьедестал почета, но ученик уже опередил учителя.

Юрия отличает редкостное умение соревноваться. Он выступает ровно уверенно, без видимого волнения и «спортивной

— Я вообще никогда не влюсь, — сказал Седых. К чему волноваться, если ты хорошо подготовлен к соревнованиям? Вложи все силы в бросок, и молот сам полетит к рекорду...

Юрий отлично подготовился к олимпийскому се-зону. Он уже трижды вписал свою фамилию в таблицу мировых рекордов — 80,38, затем — 80,64 и теперь, в главном старте года, — 81,80,

НА ФИНИШЕ ОЛИМПИИСКИХ

Представляем 4 C M II M O H O B

Чемпионами Московской Олимпиады 1 августа стали: Элизабет Тойрер (Австрия) — в личном первенстве о конной выездке:

команда ГДР (Роми Мюллер, Барбель Воккель, Ин-грид Ауэрсвальд, Марлиз Гер) — в эстафетном беге команда СССР (Владимир Муравьев, Николай Сидо-ров, Александр Аксинин, Андрей Прокофьев) — в эста-

ретном беге 4×100 метров; Эвелин Яаль (ГДР) — в метании диска; команда СССР (Татьяна Пророченко, Татьяна Гойщик,

Нина Зюськова, Ирина Назарова) — в эстафетном беге Себастьян Коэ (Великобритания) — в беге на 1.500

Татьяна Казанкина (СССР) — в беге на 1.500 метров; Герд Вессиг (ГДР) — в прыжках в высоту; команда СССР (Ремигиюс Валюлис, Михаил Линге, Николай Чернецкий, Виктор Маркин) — в эстафетном

Мирус Ифтер (Эфиопия) — в беге на 5.000 метров; Вальдемар Цирпински (ГДР) — в марафонском беге; гребле на байдарках и каноэ (на 500-метровой ди-

Владимир Парфенович (СССР)—на байдарке-одиночке **Биргит Фишер** (ГДР) — на байдарке-одиночке; **Сергей Пострехин** (СССР) — на каноэ-одиночке; Ласло Фолтан, Иштван Вашкути (Венгрия) — на ка-Владимир Парфенович, Сергей Чухрай (СССР) — на

Карста Генойсс, Мартина Бишоф (ГДР) — на байдар-Тьерри Рей (Франция) — среди дзюдоистов весовой

команда волейболистов СССР. Мировые рекорды установили бегуньи ГДР в эстафете 1×100 метров и Г. Вессиг.



москва-олимпийская Гость Олимпиады-80, турист Дотун Лаиез (Острова Зеленого Мыса) на Красной площади в Москве. Фото И. Будневича и Г. Попова.

(Фотохроника ТАСС).

Два подвига Элизабет Тойрер 111

улыбаю-Эта изящная, щаяся от счастья красавица стала сегодня «звездой первой величины» — авпервой величины» — ав-стрийская всадница Элизабет Тойрер выиграла золотую олимпийскую медаль в соревнованиях по выезд-

Элизабет — имя извест нейшее в конном спорте. своем красавце-коне Мон Шери она завоевала титул чемпионки Европы в 1979 году, и вот — заветная цель для каждого спортсмена достигнута: она олимпийская чемпионка!

Путь к олимпийскому пьедесталу труден для каждого спортсмена. А для этой прелестной девушки он был труден вдвойне. Федерация конного спорта Австрии решила не посылать свою команду на Олимпиаду. Однако Элизабет про-явила настоящий бойцовский характер: «Да, мне пришлось преодолеть много препятствий, чтобы при-ехать в олимпийскую Москву, — сказала она кор-респонденту ТАСС. — Но моя цель — принять уча-

стие в празднике спорта — придавала мне силы. Я счастлива, что приехала сюда, счастлива, что завоевала золотую медаль олимпийской чемпионки». «Знаете, я по последнето

момента не верила, что вы играю эти соревнования. Слишком сильны были соперники, особенно советские всадники. Они показали мастерство мирового класса. И лишь когда я увидела на табло итоги своего выступления, я по-няла — это победа!». «Мне все в вашем городе

в заключение чемпионка. И, конешие очень нравится, — сказала конечно, прекрасный спортивный комплекс, где проходили соревнования по конному спорту. Они были отлично организованы наши верные друзья и соавторы — кони были окру жены теплой заботой. Спасибо организаторам!» ...Элизабет Тойрер в этом

году совершила два подви-- подвиг спортивный полвит гражданского муже-

Один шаг до победы

Виктор Рыбаков - единственный пока советский боксер, который знает, на какую ступень пьедестала почета он поднимется в цень закрытия олимпийскоо турнира.

31 июля он проиграл бой Руди Финку (весовая катеория до 57 кг) из ГДР занял третье место. Семь товарищей Виктора по команде вышли в финал. До вершины Олимпа им остался один, самый трудный

В финале турнира высту-пят восемь боксеров Кубы Наиболее именитые среди них — двукратный чемпи-он Олимпиад Теофило Стивенсон, олимпийский чемпион Анхель Эррера, пионы мира Адольфо Орта и Андрес Альдама.

TPETBE

восхождение

на олимп

Всего в финале 2 августа примут участие спортсмены девяти стран. Кроме глав-ных претендентов, в финале — по одному боксеру из Венесуэлы, Уганды, Болга-рии, ГДР, Италии, Югославии и Польши.

— Я рад за наших ребят, сказал олимпийский чемпион Мехико Валериан Соколов. — Их соперниками на пути к решающим боям были отличные боксеры. Семеро в финале — это успех. Достаточно вспомнить, что в Монреале в финале был лишь один советский спортсмен — Руфат Рискиев.

После двенадцатилетнего болисты вновь завоевали олимпийское золото. Сегодня в решающем поединони нанесли поражение со счетом 3:1 сборной команде Болгарии. По единодушному мнению специапистов, советская команда продемонстрировала олимпийском турнире в Москве высочайший класс игры, виртуозное мастерство, огромную волю к побе-

Это была заслуженная победа дружного, монолитного коллектива, который под руководством старшего тренера Вячеслава Платонова вот уже четыре года подряд не уступает ни одном крупном международном турнире.

Большим достижением следует признать завоевание серебряных наград болгарскими Олимпиады волейболистами. Такого успеха они лобиваются впер-Дружная и целеустремленная игра этой команды на протяжении всего турнира снискала уважение многочисленных любителей

— Игра болгарских волейболистов против советской сборной была самой лось.

мнением об игре соперников в финале старший тренер сборной СССР Вячеслав Платонов. - Их самоотверженная цепкая защита мощное нападение, возглавляемое ветераном Димитром Златановым и молодым Йорданом Ангеловым, за ставило нашу команду играть на полном пределе физических и моральных сил. Поэтому матч, несмот лась судьба золотых олимпийских медалей, получился на редкость интересным и вредишно увлекательным Мне трудно выделить к

го-либо из команды. Все старались в меру своих сил, мастерства, своих способностей. Наш коллек тив счастлив, что в Москве нам удалось повторить ус пех наших предшественников, добивавшихся на Олимпиадах в Токио и

Волейболисты сборной Румынии, одержав победу в матне за 3—4-е места над чемпионами Монреаль ских Игр-76 — спортсменами Польши, впервые стали олимпийскими призерами. — Я очень доволен игрой

своей команды, — сказал старший тренер сборной Румынии Николае Сотир. Перед началом олимпий ского турнира мы постави ли перед собой цель выиграть одну из медалей, и счастлив, что нам это уда- щем этот суровой край

Во имя прочного мира ибезопасности

епортеры ТАСС и АПН сообщают

ЕЖДУНАРОДНАЯ

нформация

щественные деятели многих во всем мире.

ключительного акта общеевропейского ак крупного события истории послевоенной Евроворуженных сил.
пы, открывшего широкие

первейшее право человека жений. право на жизнь, на мир. Как отмечается в ответах жайшая задача

по военной разрядке и ра- стоком и Западом является ре и всеобщей безопасности.

Ответы товарища Л. И. зоружению в Европе, пишет неуклонным курсом внеш-врежнева на вопросы ре- болгарская «Земеделско ней политики Советского Брежнева на вопросы ре- болгарская «Земеделско ней политики Советского дакции «Правды» в связи с знаме». Привлекая внима- Союза, В противовес этому годовщиной Совещания ние именно к этим вопро- отметил Ш. Далал, нынешпо безопасности и сотруд- сам, Советский Союз вновь няя американская админи ничеству в Европе широко указал на единственно вер- страция развязала в США

стран отмечают, что Советский Союз решительно добивается, чтобы разрядка оставалась доминирующей советский Союз слетовые доминирующей ния, Советский Союз слетовательной советский союз слетовательной советский союз слетов тенденцией международного дует духу и букве его ре-развития. Акцентируя внимание на газета «Норшенсфламман». гонки вооружений, направ-Акцентируя внимание на газета «Норшенсфламман». гонки вооружений, направ-ценке товарищем Л. И. СССР — единственный из править в эти цели огромные врежневым рождения За- участников форума в Xель- средства. синки, который после совесовещания принял односторон после подписания в Хель-

возможности для мирного В нынешней сложной обский Союз внес самый суразвития, венгерская газета становке, заявил заместищественный вклад в дости«Непсабадшаг» пишет: Постель Генерального семрета-жение разрядки в Европе. ле десятилетий конфронта- ря Прогрессивной партии Газета принадлежащих к различ- том, чтобы сащитить и ук- Центральной Европе, а такным политическим систе- репить разрядку; но и же предпринял ряд других мам, жили и трудились в распространить ее на воен- шагов, направленных мире и покое. Успех об- ную область. Для этого, сохранение мира и шеевропейского совещания сказал А. Фантис, нужны пасности на был обусловлен тем, что это прекращение гонки воору- континенте и во всем мире. была не просто декларация жений, ратификация Соедиволи к миру, а тщательно ненными Штатами Договора разработанная программа ОСВ-2 и проведение пракконкретных шагов, ведущих тических мер в направле- ничество, миру и безопасности, к нии всеобщего и полного такова генеральная линия трудничеству народов. разоружения. Именно по КПСС и Советского госусотрудничеству народов. разоружения. Именно по КПСС и Советского госу-Заключительный акт, яв- такому пути, который отве- дарства в европейских де-ляющийся одним из основ- чает жизненно важным ин- лах, как и в мировой поли-

коления, которое пережило пишет английская газета опасности войны, ограниче-

. И. Брежнева, сейчас бли- заявил руководитель Севе- лагает Советский Союз. кон- рокалифорнийского отделе- это веление времени. вершить весомыми резуль- си Далал, подтвердил, что люди земли полностью подтатами встречу в Мадриде курс на обеспечение раз- держивают настойчивые и представителей государств— рядки, обуздание гонки во- последовательные усилия частников общеевропей оружений и создание обста-кого совещания, обеспе- новки доверия и делового СССР, направленные на укского совещания, обеспе- новки доверия и делового ссет, направлениве на ук-

. бейшим нарушением духа

За прошедшие пять констатирует ливанская «Ан-Нида», именно Советнапоминает, европейском

Итак, последние встречи. Цена победы в них—олимпийское золото.

— тересам человечества, непийское золото.

— тике в целом, заявил член
ных документов, опредетересам человечества, непийское золото.

— тике в целом, заявил член
Всемирного Совета Мира
тике в целом, заявил член
Всемирного Совета Мира
т. Дураисингам. Вся внешнеполитическая деятельнеполитическая деятельнеполитическая деятельнеполитическая деятельнесть СССР направлена
как подчеркнул товарищ Л. И. Брежневым.

— именно на осуществление
мнением об игре соперников

— коления, которое пережило пинет английская разета опасности войны организаужасы второй мировой вой- «Гардиан», призвал к ре- ние гонки вооружений, ликужасы второи мировой вой-ны, к тем, кому должно альным сдвигам в области видация напряженности в быть надежно обеспечено ограничения гонки воору- отношениях между государствами, достижение прочно-Леонид Ильич Брежнев, му неустанные усилия приструктивно провести и за- ния Совета мира США ша- этому все прогрессивные

ОБНОВЛЕННАЯ СИБИРЬ

(Корр. ТАСС). Сибирь, которая в глазах многих иностранцев до сих пор остается царством холо да и бескрайних лесов поражает путещественника динамизмом экономического развития мужеством жителей, сказал в беседе с коррес-пондентом ТАСС известный индийский публи цист Атул Савани, который недавно побывал на Байкало-Амурской магистрали. Нельзя не восхищаться убежденно стью строителей БАМа, что в ближайшем буду. превратится в район современной культуры и промышленности, где чеовек будет располагать не меньшими удобства-

Характерно, подчеркнул А. Савани, что троители БАМа жиут в хорошо сплани рованных коттеджах. Благодаря радио, телевидению, печати, сибиряки корошо осведомлены с том, что происходит мире. Многие заочно учатся в институтах Ир-Новосибирска, Москвы, отметил он.

ии, чем в европейской

асти страны, отметил

БАМ стал школой подлинного интернационализма для многих тысяч представителей совет-ской молодежи, сказал индийский публицист. Так, в одном из поселков этого района — Золотинке, где мне довелось побывать, живут более 6.000 человек, при надлежащих к 27 на циональностям СССР. Большинство из них на мерены навсегда связать судьбу с Сибирью. Байкало-Амурская ма-

гистраль, заявил в заключение А. Савани, навсегда останется для меня символом мужества и жизнерадостности юности, которая отдала все силы прогрессу процветанию своей Ро-

События в Иране ТЕГЕРАН. Мусульманские изменят позицию Ирана в

стуленты. продолжающие отношении состоянии войны с прави- земного шара. тельством США. Все аме- В столице Ирана сохра-Ирана со времени сверше- пруппа

Соединенных удерживать американских Штатов. Студенты-последов различных ватели курса имама будут городах Ирана, распростра- продолжать борьбу против нили заявление, в котором США вплоть до их полного говорится: Мы находимся в поражения в этом регионе

риканские заговоры и про- няется неспокойная обста-иски, направленные против новка. Прошлой ночью ночью ! контрреволюционния там революции и за- ных элементов предприняла хвата американских шпио- попытку захватить один из нов, провалившаяся воен- столичных военных объекная авантюра Вашингтона, тов, расположенный на сепредпринятая с целью ос- веро-восточной окраине вобождения заложников, Тегерана. По сообщению государственного газеты «Эттелаат», в перепереворота, диверсии, взры- стрелке, продолжавшейся вы бомб, а также недавняя всю ночь, нападавшие присмерть бывшего шаха не меняли стрелковое оружие.

ТВЕРДАЯ позиция ИНДИИ

народной границы». стоятельность ссылок Китая уважать ее на «старых колонизаторов», внешнюю политику.

якобы включивших в состав Индии китайские тер-Известный дипломат Т. Н. Кауль пишет на страницах близкой к правительственным кругам газеты «Нэшнл ге-ральд»: «Мы должны из-ДЕЛИ. В ходе состояв- влечь уроки из прошлого и шихся в индийском парла- не питать никаких иллюменте дебатов по внешней зий в связи с предложенияполитике страны министр ми, с которыми в настоя. иностранных дел П. В. На- щее время выступает в адрасимха Рао заявил: «Ин- рес Индии Пекин». В дия никогда не примет статье подчеркивается, что китайскую предпосылку, условием нормализации от-согласно которой погранич- ношений между двумя двумя странами должны быть гастранами, обозначенная на рантии Пекином того, что индийских картах, не яв- он признает суверенитет ляется законной. Погранич- Индии над Джамму и Кашная линия, отмеченная на миром, Сиккимом и Арунаших картах, соответству- начал-Прадешем, откажется ет подлинной линии между- от подстрекательства и помощи сепаратистам на се-Министр указал на несо- веро-востоке Индии, будет

К удивлению таможенников СТОКГОЛЬМ. Оснащение заявил, что оружие пред-

китайского торгового судна, назначено для «самообороприбывшего в шведский ны». бумаги, вызвало изумление торговые суда, которые бы работников таможни Шве- были так сильно вооружепишет газета «Свенска даг- шведской таможни Леннитную пушку, а в трюмах что таможня проинформиорудия, большое число пу- венные власти, леметов и автоматов, около вующие органы вооружен-7 тыс. единиц боеприпасов. ции, а китайское судно взя-Капитан китайского судна то под наблюдение.

порт Норчепинг за грузом Мы еще не встречали ции. На палубе этого судна, ны, сказал представитель бладет», они увидели зе- нарт Хедберг. Он сообщил, - еще два артиллерийских ровала об этом государст-COOTBETCT-

БОЛЬШОЙ СПОР МАЛЕНЬКИХ ЛОДОК

Трижды прозвучал 1 августа над олимпийским каналом в Крылатском Гимн Советского Союза - в честь трех наших экипажей победителей соревнований по гребле на байдарках и

Героем дня стал 22-летминчанин Владимир Парфенович, дважды на протяжении часа поднимавшийся на высшую ступеньку олимпийского пьедестала. Сначала он уверенно победил в заездах байдарокодиночек, опередив обладателей «серебра» и «золота» Всемирных игр 1976 года в — австралийца Джона Сумеджи и румын-ского гребца Василе Дыба. А вместе со своим напарником 25-летним Сергеем Чухраем из Новой Каховки минчанин значительно опередил своих соперников и

Соревнования в первый день регаты маленьких лопроходили на 500-метдистанции. - Вслед за Парфеновичем победу Пострехин из Херсона вы-

игравший «заезд чемпионов»: в финале одиночек выступили шесть чемпио-- мира и Олимпиады 76. Победу на каноэ-двойке одержали вентерские греб-цы Ласло Фолтан и Ишт-Вашкути, добавившие к титулу чемпионов мира звание победителей Олимпиады.

Сюрприз преподнесла 18летняя школьница из ГДР Биргит Фишер, опередившая на байдарке-одиночке более опытных и известных соперниц. Биргит продолжила традиции своих соотечественниц, с 1974 года никому не уступающих лидерство. А вот на соревнованиях жен ских двоек произошла «сме на караула»: олимпийские чемпионки-76 Галина Алексеева и Нина Трофимова уступили экипажу Карсте Генойсс и Мартине Бишов.

— Уже первый день финалов подтвердил прогнозы о том. что соревнования получатся острыми, интересными, - сказал наставнин сборной страны серебряный медалист Олимпиады-60 Александр Силаев. Нелегко достались советским гребцам три золотые, одна серебряная и две бронзовые медали: вслед за ними идут сильно прибавившие в мас спортсмены ГДР, терстве на счету которых — четыре на этой трассе одержал и на счету которых — четыре 22-летний каноист Сергей награды: по две золотые и

Москве проводятся самые полноценные Олимпийские игры

Олимпиады находится гость Японии, вице-президент МОК Масадзи Киокава. Вот что он сказал в интервью корреспонденту — Для меня Олимпиа-

да-80 — это десятые Олим-

пийские игры, на которых мне довелось присутствовать. Впервые я участвовал на Олимпиаде-32 в Лос-Анджелесе. Могу с уверенностью сказать, что две Олимпиады — в Токио и в Москве — являются лучшими из тех, которые я видел. Советский Союз очень хорошо подготовился к Итрам. сам в прошлом пловец, и поэтому особо слежу за соревнованиями по плаванию. Здесь мне нравится все: и оснащение бассейна организация соревнований, и их представительность. Думаю, что в бассейне спортивного комплекса «Олимпийский» еще будут установлены многие мировые и олимпийские рекор-

впечатление Большое произвела на меня деремо--йипмикО киты открытия ских игр на стадионе име-

В Москве на Играх XXII ни В. И. Ленина. Это был полноценные Олимпийские настоящий праздник спорта и искусства.

К сожалению, вокруг Олимпиады в Москве была создана нездоровая атмосфера, о которой и не хочется говорить. Однако церемония открытия Игр состоялась, Игры продолжаются уже несколько дней представительности стран и спортивному уровню они не уступают предыдущим Олимпиадам.

В Москве проводятся соревнования, никак не связанные с политикой, и очень жаль, что спортсмены некоторых стран не принимают в них участия. Я до последнего момента боролся за то, чтобы японская команда смогла поехать в Москву. Решение бойкоте Олимпиады-80 было большой ошибкой нашего правительства. Сейчас это стало еще более очевидным. Бойкот, который пыталось организовать правительство провалился — это уже ясно всем. Я, как вице-пре-Международного зидент олимпийского комитета, могу официально заявить: в Москве проводятся самые

Что касается проведения так называемых «альтер-нативных» игр в Соединенных Штатах, сказать следующее. Эта

затея президента Картера просто не имела смысла. некоторых гостей Олимпиады, в частности журналистов, насколько знаю, недовольство вызывает то, что в Москве сущест вует очень строгая система обеспечения безопасности всех, кто приехал на Олимпийские игры. Тщательные проверки при входе Олимпийскую деревню. Главный пресс-центр, гостиницы, может быть, создают некоторые неудоб ства. Однако, чтобы не возникало никаких недоразумений, должен сказать, что все меры обеспечения безопасности спортсменов, журналистов, туристов и гостей Олимпиады предпринимаются по просьбе Меж дународного олимпийского комитета. Я сам был свидетелем «мюнхенской трагедии» и не хотел бы, чтобы такой инцидент повто-

> Андрей СЛОВЕСНЫ, (АПН).

ЧЕЛОВЕК NOKA WYMHT И ПРИРОДА МИХАИЛОВСКАЯ РОЩА.

Эта роща — кусочек тай- почти столько же, сколько ги, когда-то окружавшей краюшка хлеба. Но даже Томск. Город вырос, претогда, как вспоминают ставратился в огромный инрожилы, легче было последдустриальный центр, а рянюю табуретку пустить на растопку, чем поднять руку на вековой ствол. Топор дом сохранилось истинное чудо природы, о существосовременного браконьера невании которого, как оказалось, многие даже не полоразборчив: ему все равно, что валить — молодое дезревают. Между тем оно ряревце или сосну, почтенный возраст которой исчисдом, стоит только свернуть с шумного и вечно забитого ляется не одним столетием. автомобилями Комсомольского проспекта (в том ме-И, глядя на торчащие пни, где он взбегает на Миможно только представить, хайловскую гору), пройти метров тридцать—и вот уже какой нанесен урон. Конечно, цифры убедительнее эмоций. Но вот беда: никто полное ощущение, что ты не знает, сколько срублено деревьев, а следовательно, попал в лес. Где-то у подножия течет Ушайка, а если не велает величины потерь. полниматься по склону с вос-И что самое печальное точной стороны - увидин:ь родник. Еще несколько лет данной истории - знать не желает. назад было их здесь много, У рощи нет хозяина. То сейчас остался один...

Отсюда, с возвышенности, есть он есть и даже не один, сквозь лес по-особому вино... только на бумате. Поскольку этот кусочек тайги дится Томск. Дальние синаходится в черте города, то луэты многоэтажных злапервый ее хозяин - горисний современного города, полком, затем владелец, так генистые лощины, купы де ревьев как бы сливаются сказать, по месту жительства - райисполком. И, наков единое целое, образуя реднец. — шефствующее предкую по красоте панораму. По-таежному диковато шу-Главный архитектор города мят здесь вековые сосны,

Николай Константинович Яковлев о существовании белоствольные березы, пихты. лиственницы. ели... Михайловской поши знает, а Пока шумят, пока радувот о ее дальнейшей судьбе И надо спешить не у него представление довольтолько их видеть, но и зано смутное. Цитируем его дощитить, ибо может насловно ступить день, когда эта уникальная (по мнению уче-

- Согласно генеральному плану, Михайловская роща будет превращена в городской парк. Когда? Точного срока назвать не могу. Скорее всего, в 11-й пятилетке, но вполне возможно в 13-й. Там, говорите, рубят деревья и жгут костры? Ну так для этого есть соответствующие службы лесного хозяйства. призванные охранять рощу, а контроль должен осуществлять Ленинский райисбели целой рощи почти в полком, которому она принаплежит.

Рассуждения в общем верные. Только есть неточность. Михайловская роща находится на территории Октябрьского района. К лесному же хозяйству она не имеет абсолютно никакого отношения и потому никем не охраняется.

Разговор о судьбе заповед-

ника велется не впервые. Только в этом году газета «Красное знамя» дважды выступала в его защиту, однако городской отдел архитектуры не счел нужным реагировать на печатное слово. А разве уют и красота города — не забота архитекторов? Почему столь явное безразличие к ценностям, которые могут еще не одно столетие радовать лю-

Не заметили критики и в Октябрьском райисполкоме. Только недавно руководители района по настоятельной просьбе одного из пишущих эти строки посетили рощу.

лена, но за порядком там должен следить коллектив ГПЗ-5, — заявили в райисполкоме. Так стал известен алрес еще одного «хозяина», ко-

торый, как оказалось, о бла-

— Конечно, роща захлам-

ге Михайловской печется не больше остальных. Какая там роща! возмутились в парткоме полшипникового завода. -Предприятие в прорыве. Да и не под силу эта задача одному заводу. Ведь на протяжении стольких лет Михайловская была местом городской свал-

Хлам действительно полонил территорию заповедника. Тут сваи, трубы и даже фермы высоковольтных спор, всевозможные отходы производства, начиот металлической стружки и кончая бетонными перекрытиями. Конвейер по доставке их действует безукоризненной четкостью. Мусор везут на тяжеловесных автомобилях, самосвалах и даже тракторах. Беспрепятственно - в любое время дня и ночи.

Не надо обладать талантом детектива, чтобы установить: весь этот широкий индустриальный ассортимент принадлежит близлежащим предприятиям. Большую лепту внесли и шефы. Подшипниковый завод много лет подряд сваливает сюда отходы. В 1977 году исполком го

рах улучшения строительства и ухода за насаждениями», в обязал ГПЗ-5 в 1979-1982 годах осуществить реконст рукцию Михайловской рощи. Поскольку в течение двух лет дело не сдвинупось с места, исполком 1979 году направил на завод письмо в порядке контроля. Вновь не выполнить распоряжение горсовета было нельзя, но и выполнять его особого желания у руковолства завода не появилось Поэтому в горисполком пошел ответ, в котором говорилось, что работы осущест. вятся. когда... министерство отпустит на эти цели ассигнования. Если говорить откровенно, типичный образец отписки... Парадоксально, но факт: мичуринские участки имеют сторожей, заповедник не охраняется Ведь ни один человек не понес наказание за спиленное дерево, за разожженные костры, которые полыхают

Мы понимаем: как бы ни хотелось, но леньги на реконструкцию заповедника не появятся ни сегодня, ни завтра. Есть план, существует финансовая дисциплина, Однано помощь Михайловской роше нужна сегодня, сейчас. И не стоит ждать этих далеких лет начала реконструкции. Из заповелника не надо делать еще один горсад. Лучше сохра нить этот кусочек тайги первозданном виде, создать своеобразный «островок тишины». Но прежде следует очистить рощу от многолет-него хлама. / организовать дежурство «зеленого патру ля», доужинников и т. п. т п. Работа предстоит большая, но осуществить ее не

Любой заповелник - н только материальная ценность, но в известном смысле и нравственная. Наш го род в этом плане имеет поб рое имя. Смогли же томичи сберечь и воссоздать деревянное чудо! Хочется надеяться, что среди дологих ре-ликвий будет и Михайловская роща.

Э. БЫКОВА, бригадир манометрового завода, Герой Сопиалистического Тпула; И. ЛАПТЕВ заведующий кафеллой охраны природы ТГУ. член центрального совета Всероссийского общества охраны природы, доктор биологических наук; В: АФОНИН, писатель: л. МЕРЦАЛОВА,

Каков ты за рулем, автолюбитель

Частично на этот вопрос дали ответ соревнования по фигурному вождению, впервые организованные в Томске для автолюбителей. Каждому участнику, выступавшему на «Жигулях» или «Москвиче», предстояло преодолеть семь препятствий на 800-метровой дис-

танции. Площадь перед Дворцом культуры «Авангард» словно ощетинилась гребешками из тонких деревянных стоек. В их частоколе рас-положены «змейка», «тун-нельные ворота», «заезд нельные ворота», на стоянку». В общем, весь набор фигур, который контролирует азы водительскоо мастерства. Одна за другой стартуют машины.

Манера прохождения препятствий в какой-то мере отражает характер того, кто за рулем. У одних автомобиль резким прыжком срывается с места, круто тормозит перед первой фигурой и, вкатившись в нее, проходит всю трассу на предельном ускорении. Другой водитель выкатывается на дистанцию мягко, идет ровно, без визга тор-

мозов. Но дело не в манере вождения, а в четкоети прохождения фигур. Безошибочно преодолеть все препятствия смог только один водитель — Владимир автолюбителей «Простор». Время победителя минута 48 секунд. Для сравнения такой показагель: один из автолюбитепей со стажем вождения 16 лет прошел трассу лишь 4 минуты 30 секунд. Причем его машина «не вписалась» в половину фигур. И такое было харакгерно для многих. Кроме В. Хочкина, рейки ограждения соивали все. А ведь проверялся лишь минимум одительского мастерства. Это как гаммы в арсенале музыканта, владеть которыми просто естественно.

ражнения «заезд в бокс» или «на стоянку» оказались ну и начало лета. Именно невыполнимыми? — Видимо, эту ситуацию

надо анализировать еще с периода обучения водительскому мастерству. - говорит госавтоинспектор А. А. Фадеев. — Обучение на курсах автолюбителей в Томске ведется примитивно. Нигде нет тренажеров, на которых отрабатывались бы навыки переклю-чения скоростей, торможения и пр. Все эти элементы познаются, когда автомобиль с инструктором трога-ются с места.

Городу нужен автодром с «восьмерками», «эстакадами», «воротами» и. т. д. Но ни ДОСААФ, имеющий сеть курсов автолюбителей, ни крупные промышленные организации Томска такой автодром не строят. А ничего сложного в возведении этого объекта нет. Полтора гектара земли с условной разметкой — вот и полигон для обучения. Госавтоинспекция неоднократно делала предписания обкому ДОСААФ о необходимости иметь автодром. Но безрезультатно.

. Первые соревнования по фитурному вождению были организованы Томским отделением Всероссийского добровольного общества автомотолюбителей. Начинание вовали в состязании водители, имеющие стаж за рулем в среднем пять лет. Главный судья соревнований врач П. Д. Авдошин, кстати, сам занявший классе «Жигулей» второе место, говорил о необходимости проведения подобных мероприятий в каждой перорганизации ВДОАМ, Там должно оттачиваться мастерство, там надо разучивать «гаммы»

водительских навыков. Статистика убедительно доказывает, что наибольшее количество происшествий на дорогах и наибольшее Почему же, например, уп- количество помятых автомашин приходится на весв эти месяцы автолюбители после долгого перерыва сядятся ва руль. И, конечно, прежде чем выезжать на улицы, надо бы им покрутиться среди «змеек» и «восьмерок».

- Это должно быть просто обязательным, - говорит П. Д. Авдошин. — Ведь машину надо чувствовать по всем ее габаритам. В соревнованиях приняли участие коллективы автолюбителей электроламнового завода, автопредприятия N 1235 и автоклуб «Простор». Победитель в классе «Москвичей» Алексей Смир-нов — тоже из этого клуба. Вот пример того, что обуче

коллективе, дает прекрасные результаты. Кроме вождения, автолюбители экзаменовались и в знаниях правил движения. Главный судья соревнований П. Д. Авдошин считает необходимым ввести в программу подобных мероприятий и проверку навыков оказания медицинской помощи.

ние, организованное в этом

Ситуация ежеминутно возникающая на дорогах, требует принимать верное решение в доли секунды. От этого зависит порой жизнь человека. И соревнования, организованные дения, должны стать традиционными. В конце концов автолюбители нуждаются в примерах для подражания. Нужен эталон водительского мастерства. Сейчас участники состязаний знают, на кого равняться. Так что соревнования принесли несомненную пользу всем кто на них присутствовал. Пускай же хорошее начинание имеет продолжение.

э. стойлов. * * * НА СНИМКЕ: победитель в классе «Жигулей» В. Хочкин.

Фото Б. Некрасова.

аренко Е. Г., в пятницу, августа,— Голышева Г. II общественной Телефон приемной — 3-42-07.

В общественной

приемной

Общественная приемная

работает в редакции газеты «Красное знамя» (пр. Фрун-

На предстоящей неделе

прием велут члены совета

общественной приемной: во

вторник, 5 августа, — Поно-

зе. 103), в кабинете № 3, с

3 августа 1980 года

до 13 часов.

маренко Е. Г.,

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 августа всесоюзный день ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA 10.00. «Время». 10.35. Дневник Олимпиады. 11.10. Симфоические фрагменты из оперы ла». 11.40. «Будильник». 12.10 Служу Советскому Союзу». «Хорощее настроение» Выступление лауреатов Всемирного фестиваля моло-Больщой приз по по пречятствий. Лотво. 19.15. «Меж панорама», 20.15. И. Ленина. 01.00, Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

москва

10.00. «Время», 11.10. «Фильм детям», «Здравствуй, Моск"Художественный бильм.
"45. «Очевидное — невероное», 13.25. «Испанские песное», Поет раслуженная артина РСФСР Р. Бобринева.
445. Новести. ти.

до 16.00 — перерыв.

вости. 16.20. Проументальных фильВ. А. Моцарт. Кон.
для фортепьяно с
исполнители мости.

TOMCH 19.45.

MOCKBA ального телефильма зитор Шостакович». 1-й. 00.05. «Сегодня в 00.20. Концерт ансамб-

А. Шалаева.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19.30. «Беречь народное обро». В передаче принимает частие прокуров Томского айона А. В. Гринь. 19.45.
Тормзонт». Кинояльманах. 0.25. Цв. Новости. 20.40. «По онкому льду». Художественый фильм. 1-я серия.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

КЕДРОВЫЙ OPEX

и... опасный ЗАМАНЧИВЫЙ

Томска созрел урожай хороший кедровых орехов. Прибли-жается пора массового сбора шишек. Но уже сейчас можно видеть людей с мешками, торгующих смолистыми, еще нелостаточно созревшими плодами сибирских кедров. Ореховую скорлупу можно встретить повсюду: в фойе театров, трамваях, полъездах домов и просто на улице. И вопрос здесь не голько в том, что этим засоряются улицы нашего горола. Хочется заострить внимание взрослых, родителей на том, какую опасность мотут принести безобидные на вил келровые орехи.

ных) красота исчезнет.

Роща в опасности! О ней

товорят многочисленные по-

темневшие и свежие срезы

пней. Происходит нечто не-

поддающееся здравому смы-

слу. Мы боремся за каждое

деревце, выращенное на го-

родской улице, на озелене-

ние тратим немалые деньги,

но почему-то непроститель-

но беспечно относимся к ги-

центре города. Ведь если вду-

маться. то Михайловская роща - не просто лес, а цен-

ность, которую следует ста-

вить вровень с памятника-

ми, сотворенными природой

и сбереженными человеком

Томичи пощадили рощу

лаже в самые лихие време-

на. В суровые военные зи-

мы в городе с печным отоп-

лением вязанка дров стоила

БЕСЕДЫ ВРАЧА -

Прежде всего кедровые и орехи привлекают детей. Школьники среднего и старшего возрастов, посешая окрестные леса, начинают самостоятельный сбор шишек. Они влезают на деревья, пытаясь их сбивать, теряют осторожность, срываются. В результате этого дети получают травмы -переломы конечностей, грудной клетки и позвоночика. сотрясение головного мозга и разрыв внутренних органов. Долг каждого взрослого человека и ролителей разъяснить школьнику опасность сбора шишек таким способом, а если случится быть свидетелем - постараться предотвратить белу Дети младшего возраста при употреблении орехов

не могут достаточно хорошо отделить скорлупу от зерна и часто заглатывают все вместе. В результате этого происходит засорение желудочно-кишечного тракта, вызывая его непроходимость. Иногда такие дети нуждаются в стационарной хирургической помощи. Младшие лети заталкивают орехи себе в уши, нос. наносят тем самым травмы слизистых

Иногда халатность взрослых может привести к непоправимой беде.

Мне пришлось быть свиде телем олного случая. Мать с левочкой 3 лет ехали в поезде в г. Асино. Подъезжая к Томску, мама вышла из купе. Девочка, обеспокоенная долгим отсутствием матери. стала плакать. Ехавшая в купе женщина, чтобы успокоить ребенка, дала орехов. Девочка стала их жевать, и один орех попал в дыхательные пути. С кажлым вдохом орех все глубже входил в бронхи, затрудняя дыхание. Спасла ее тяжелая хильпорическая операция

Ролители! Не оставляйте маленькич детей без присмотра. Не храните орехи в поступных пля ребенка местах. Булушее принадлежит детям, и от нас зависит. чтобы они были физически и духовно элоровыми.

В. ЗАГОРОЛИЕВ. хирург детской больнипы № 1.

Волотан летняя пора

родского Совета принял ре-

шение «О состоянии и ме-



Вот уже и лето на закате Травы под косою полегли. Солнце в небе шар свой знойный катит, M THHET OT BEMI Над полями марево

наш корр.

Наливаясь, тяжелеет рожь, Чтобы в осень, в пору Лечь усталым колосом

колоколами В птичьем хоре с самог утра Над полями хлеба, над

Золотая летняя пора. Борис ПУТИНЦЕВ.

14-10, 16-10, 18, 19-50.

имени И. ЧЕРНЫХ

3 августа. «Соловей» — 10-30. «Адела еще не ужинала» — 9. 10-40. 12-20. 14-10. 16, 17-40, 19-20, 21 «Школья вальс» — 9. 12-20. 14-10,

16, 17-40, 19-20, 12-20, 14-го ный вальс» — 9, 12-20, 14-го 16, 17-40, 19-20, 21, 4 августа, «Дюймовочна» - 10-50, «Семейный портрет 9, 11-30, 1

интерьере» — 9, 11-30, 14, 16-20, 18-40, 21. «Ответ знает только ветер» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20.

«ПИОНЕР»

«СИБИРЯК»

кинотеатр горсада

1 августа. «Анна и Коман-3» — 10-30, 12-20, 14-10, 16,

«СИБКАБЕЛЬ»

августа. «Синие зайцы»

15. «По занону чести»

августа. «Мишка на Се-

дом культуры

дом культуры

ЭНЕРГЕТИКОВ

дворец культуры

вниманию профсоюзных руководителей и штабов выходного дня!

Туристско-экскурсионный поезд «Томск» возобновил работу по маршруту выходного дня. Предлагаем органивовать отдых трудящихся по следующим маршрутам: томск — Барнаул — новосибирск — 12—15

томск — красноярск — дивногорск томск — кемерово — новосибирск —

томск — новокузнецк — кемерово октября, 24—27 октября, 14—17 ноября. Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Герцена, 10, тел.

Томское профессиональнотехническое училище № 6 (связи) и завод измерительной аппаратуры объявляют прием учащихся для обучепо специальностям: монтажник аппачатуры проводной связи. Принимаются юноши и девушки, имеюцие образование 10 классов. Срок обучения — 8 месяцев, в том числе 3 месяца

теоретических занятий и 5 месяцев производственной практики непосредственно Время обучения засчитывается в трудовой стаж. По

циальности на заводе. Начало занятий-по мере комплектования групп.

в отдел кадров завода измерительной аппаратуры.

Мастерские производстобъединения венного объединения Томскгоробувьбыт принимают заказы от населения: замена застежки типа «молния» любой длины домах быта (пер. Нахановича, 10. ул. Красноармей-ская 114. ул. Пушкина, 65, ул. Беринга, 9), реставрация верха обуви — по ул. Усова, ремонт шубных изделий — ул. Войкова, 28.

Томское высшее военное командное училище связи объявляет конкурс на замешение вакантной должности старшего преподавателя инженерной графики.

Срок подачи заявлений на конкурс-один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления с приложением

соответствующих документов направлять на имя на-

Служба трудоустройства приглашает томичей на пусковой объект Томского нефтехимического комбината: слесарей по ремонту аппаратурного оборудования, токарей, фрезеровщиков, стропальщиков, электросварщиков, газоэлектросварщиков, уборщиц, сторожей, машинистов компрессорных и насосных установок, помощников машинистов, машинистов тепловоза, составителей, путевых рабочих, приемосдатчиков, стропальщиков, экспедиторов, электромонтеров, электрослесарей, слесарей КИПиА, аппаратчиков, водителей автопогрузчика, подсобных рабо-

Доставка работников на работу и с работы производится автотранспортом предприятия

Для одиноких предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — благоустроенные квартиры — в порядке очереди в течение трех лет.

С целью набора кадров на нефтехимический комбинат городским бюро по трудоустройству и информации населения открыт филиал по адресу: ул. Лазо, 30, кв. 1. Проезд троллейбусом № 3 до остановки «Авангард». По вопросам трудоустройства обращаться по адресам: пр. Кирова, 17; ул. Лазо, 30, кв. 1; ул. Нахимова, 13, тел.

Городское бюро по трудоустройству приглашает производственное объединение Томскнефть на постоянную работу и вахтовоэкспедиционным методом в г. Стрежевой газоэлектросваршиков.

Оплата труда — сдельнопремиальная, выплачиваются районный коэффициент в размере 70 процентов и северная надбавка до 50 процентов (ежегодно по 10 процентов).

Обращаться: г. Томск, ул. Гагарина, З. Тел. 3-13-40,

Томское производственнозаготовительное предприятие треста Новосибвтор сырье МЕНЯЕТ новый ав томобиль ГАЗ-53 (мусоровоз) на новый автомобильбортовой или самосвал. Обращаться: г. Томск, телефон '5-28-70.

Родные и близкие изве-ают о смерти горячо лю-имого сына, мужа, брата дяди

НИКИТИНА Виктора Макаровича, последовавшей 2 августа после продолжительной бо-

Вынос тела — 4 августа 14 часов (пр. Ленина, 47)

СОРЕВНУЮТСЯ СТУДЕНТЫ

ЗЕЛЕНОГОРСК (Ленин- девушки более чем из пяградская область), 1 авгу- тидесяти стран Азии, Аф-Олимпиада» рики, Европы и Латинской началась сегодня в студен- Америки, обучающиеся в ческом интернациональном Зеленогорске. Здесь отдыхают юноши и

вузах СССР.

(TACC).

ДЛЯ ВАС, ФИЛАТЕЛИСТЫ

вая почтовая марка выпу-СССР в честь успешного возвращения на международного советсковьетнамского космического экипажа. На марке

K300398

МОСКВА, 1 августа. Но- надпись: «Международные полеты в космос», эмблема щена Министерством связи «Интеркосмоса» и государственные флаги СССР Землю СРВ. Номинал, марки — 32 копейки. Художник -Ю. Левиновский.



клубится,

косовицы, под нож. И звенит, звенит

лесами

9-10. 12-30. 14-05, 16, 17-40. 19-30, 21-10. 4 августа. Мультсборник «Ну, погоди!» — 11. «Петров-ка, 38» — 8-30, 10-20, 12-10. 14. 16, 17-50, 19-40, 21-30. FATE

ГАСТРОЛИ АЛТАИСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ З августа. «Холопна» — в 19 час. 30 мин. «Кошкин дом» — в 12 час.

ЦИРК

Большая программа Новосиирсмого пирка «ЗДРАВСТВУИ, ТОМСК, УВАЖАЕМЫЧ ГОРОДІ» Начало— в 12, 16 и 20 час Справки го телефонам -03-73 и 3-01-05.

В КИНОТЕАТРАХ: «РОЛИНА» 3 августа. «Принлючения ста-

паровозина» — 11-20. «Энипаж» (две серин) — 8-40. 13, 16, 18-35, 21-20. 4 августа. «Энипам» (две оин) — 8-40, 13, 16, 18-35.

имени М. ГОРЬКОГО 3 августа. «Трантир на Пят-ницкой» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. , 15-20, 17, 18-40, 20-20, 29 рая половина жизни» — 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 0, 20-20, 22, Зал кинохро г. «Баллада о спорте» — 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17. 4 августа. «Петровка, 38» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Петров-ка, 38» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20.

«ОКТЯБРЬ» 3 августа. «Большое путеше ствие Болека и Лелека» — 11 «Гаран» — 8-30, 10-25, 12-20, 14-15, 16-10, 18-05, 20, 21-50. «Женщина, которая поет» —

«МУПБЕР»

3 августа. «Я больше не буду» — 9. 10-40. 12-20. 14. 15-40. «Дознание пилота Пирнса» — 17-20, 19-20. 21-20. 4 августа. «Рини-Тини-Тави» — 9. 10-40, 12-20. 14, 15-40. «Старшина» — 17-20, 19-20, 21-20. 3 августа. Мультсборник № 85 «Рекс — приятель» — 9-20. «Тайна Бургундского двора» — 11. 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. 4 августа. Мультсборник № 100. «Вожак» — 9-20. «Добрая половина жизин» — 11. 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

> на заволе окончании обучения рабога предоставляется по спе-

> Обращаться: г. Томск. пр. Ленина, 181, в училище, или г. Томек, ул. Войкова, 51.

чальника училища по адресу: г. Томск, пр. Фрунзе, 9.

«АВАНГАРД» августа. «Весенняя Олим-да, или Начальнин хора» 13. 15. «Чуная компания» 17, 19, 21. 3-45-36. Адрес реданции 634050, Гомси, ГСП. пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редантора — 3-06-52, 3-31-25, отв. сенретари — 3-32-34, сенретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела промышленности — 3-40-58, отдела промышленности — 3-40-58, отдела промышленности — 3-40-58, отдела промышленности — 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-53, отдела информации — 3-43-32, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61.

3-06-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной мурмалистской организации — 3-40-91, приемной издательства